1. Tomando {7, f} como base de V,, que es una base ortonormal, indica las coordenadas de los vectores repre-
sentados en la figura y calcula sus moédulos.
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2. Se consideran U = (3, —1), v = (—4, 2) y w = (0, —4), vectores libres de V,. Efectua las siguientes operaciones:

a) 20 — 37 + W b) (3)- (v — 24) C) UV 4V W—W-i

3. (Cual es el vector director de la recta que pasa por los puntos A(2, —3) y B(—1, —1)? Escribe las ecuaciones
paramétricas, la general y la explicita de la recta, y determina su pendiente y su ordenada en el origen.

X = 4cost
y = 2sent
en cuenta la propiedad fundamental de trigonometria) y obtén la ecuacion implicita para identificar la conica.
Represéntala graficamente e indica sus elementos caracteristicos.

4. La ecuacion en forma paramétrica { corresponde a una conica. Elimina el parametro t (para ello ten

5. Lasrectasr: x + 3y — 2 =0y s: 2x + 7y — 3 = 0 determinan un angulo.
a) Halla el vértice de dicho angulo.
b) Indica los vectores directores de las dos rectas.
c) Calcula el seno y el coseno del angulo que forman.

6. Justifica que el punto P(—3, 5) pertenece a la bisectriz del angulo determinado por las rectas r: 4x + 3y = 6
ys:3x+ 4y —8=0.

7. Calcula la ecuacion general de la mediatriz del segmento cuyos extremos son los puntos de coordenadas
A(—3, 6) y B(5, 10).

8. Determina razonadamente cuales de los puntos A(11, —4), B(—10, 2), C(2, 6) son interiores a la elipse de ecua-
cion 25x2 + 169y — 4225 = 0.

©

. ldentifica y representa el conjunto de puntos del plano X(3 — 2X, 1 + X\) con X € [-3, 5].

10. Las rectas de ecuacion 3x — 8y + 28 =0, 7x —y — 17 =0, 4x + 7y + 13 = 0 definen un triangulo.
Determina:
a) Las coordenadas de sus vértices.
b) La longitud de sus lados.
c) Su éarea.

d) Las coordenadas del baricentro.

11. Representa el lugar geométrico de los puntos del plano X(1 — t, 4 + t2).

Hay dos puntos de dicho lugar geométrico cuya segunda coordenada es 29; écudl es su primera coordenada?

12. Halla la ecuacion del lugar geométrico de los puntos del plano cuya distancia al punto A(2, —5) es el triple de
la distancia al punto B(2, 3). Identifica el lugar geométrico hallado.



10.

11.

12.

Soluciones

21 — 6] = (2 —6), |a] = +/2% + (-6)2 = /40 = 210
b=(-3 —-4), |bl =25 =5 & =19 2), |¢ =85 d=(3 3), |d =18 = 3J2

oy
Il

a) 20— 3V +w =23, —1)—3(-4, 2) + (0, —4) = (6, —2) + (12, —6) + (0, —4) = (1 )
b) (3w) - (V — 20) = (0, =12) - (10, 4) = —48 c) i \7+\7 V—w-U=(—14)+ (-8) + 4 = —18
L= s - . x=2-3X\
U=AB=b-a= (-1 -1)—-(2 -3) = (=3, 2). La ecuacion de la recta en forma paramétrica es .
y =-3+2x
En forma general: x=2 y;rS < 2x4+3y+5=0
- - 2 5 . 2 . 5
La ecuacion explicita es y = _EX 3 Por tanto, la pendiente es m = 3 y la ordenada en el origen es n = 3
Se despejan sent y cost: cost = 1, sent = X. Como sen’t + cos?t = 1, se obtiene: Y]
2 2 5 5
X +Z 1<:>X—+y—_1Setratadeunael|psedeeje32a_8 2b = 4, SR ERE
4 2 16 4 RECERS X
y como ¢ = /a2 — b2 = J16 — 4 = /12, los focos son F(\/E, 0), F’(f\/ﬁ, 0).

1X+3y=2 N x=25

:%D%:J%' sena = J1—cos?a = 1—@ 1

\4-(—3)+3-5—6\ \3 (-3)+4-5— 8\
==, d(P,s) =
J42 4 32 5 J32 + 42
misma, se puede asegurar que P pertenece a la bisectriz.

d(P,r) =

g Como la distancia a las dos rectas es la

d(X, A) = d(X,B) = J(x + 3)* + (y —6)° = J(x —5)° + (y — 10/’ =
= X2 +6x+9+y?—12y +36 = x> —10x+ 25+ y? — 20y +100 = 16x+8y —-80 =0« 2x+y —10=0

. Si la ecuacién de la elipse es f(x, y) = 0, los puntos interiores verifican que f(x, y) < 0, y los exteriores, f(x, y) > O.

Con el punto A(11, —4) resulta 25 - (11)? + 169 - (—4)> — 4225 = 1504 > 0. Es exterior.
Con el punto B(—10, 4) resulta 25 - (—10)? + 169 - (2)? — 4225 = —1049 < 0. Es interior.
Con el punto C(2, 6) resulta 25 - (2)> 4+ 169 - (6)> — 4225 = 1959 > 0. Es exterior.

Las ecuaciones paramétricas corresponden a un segmento de la recta
=3[R cuyos extremos se obtienen para X = —3 = A(9, —2) y para
y=1+X "
X =5 = B(-7, 6). 0 X
A
a) Se resuelven los sistemas tomando las ecuaciones de dos en dos: A(2, —3), B(3, 4), C(-5, 1).
b) [ABl = JF +77 = L |ACl = J(C77 + 47 = Je5, |cBl = /8" + 37 = J73
Q) S= —IAB ACT| = | 17)-(47) = f|4+49\ 58 2 g Baricentro: G 2*;’_5, -3 +34+1 - [o, i]
—1_ —1_ Y ]
x=1-t :>t_1 X .Paray =29, t=45 = x, = -4, x, = 6. \ /
y =4+t y=44+1=-x2=x>—-2x+5
d(X, A)=3d(X, B)=/(x—2)° +(y +5)° =3/ (x—2)> +(y —3)? = x>+ y*> —4x—8y +11=0 0 X

Es una circunferencia de centro C(2, 4) y radio r = 3.
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